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塾技 

 
チャレンジ！入試問題 

 

蒸散
じょうさん

    ～植物～ 
 

問題 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （共立女子中） 

  



 

 

 

（1）ホウセンカは双子葉類で，道管と師管の束
たば

である維管束
いかんそく

が輪になって並び，形
けい

成層
せいそう

をもつので，茎
くき

の切り口は A と

わかる。一方，ユリ・ツユクサ・イネは単子葉類で，ヒメジョオンは双子葉類である。以上より，正しい組み合わせ

はウとなる。 

 ウ 

 

 

 

 

（2）       ①より，水の通り道である道管が赤く染まる。茎では，道管は師管より内側にある（「水道
●

管
●

は内

側を通る」と覚える）。 

 

 

 

 

 

 

 

（3）   水面からの水の蒸発を防ぐため。 

 

 

 

 

 

（4）       より，茎，葉の表，葉のうらからの水の蒸発量を考える（A～D すべての水面に油を浮かべている

ため，水面からの蒸発量は考える必要がない）。このとき，蒸散が起こる場所と水の減少量の関係はそれぞれ下の

表のようになる。 

 

 

 

 

 

表より，B と C の差は，(葉のうら側＋茎)－茎＝葉のうら側 から蒸散した水の量とわかる。 

 イ 

 

 

 

 

（5）A＋B－C＝(葉の表側＋茎)＋(葉のうら側＋茎)－茎＝葉の表側＋葉のうら側＋茎＝D となるので， 

  X＝4.8 + 11.5－1.0 = 15.3〔cm3〕 

 15.3cm3 

 

  

解答 －チャレンジ！入試問題－ 

解答・解説 

答 

塾技 47 4 

塾技 49 3 

答 

答 

答 

答 

水の減少量〔cm3〕 4.8

蒸散が起こる場所

A

葉の表側

茎

11.5

B

葉のうら側

茎

1.0

C

茎

X

D

葉の表側

葉のうら側

茎


